

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΗ Αριθ. 226/11.5.2010

Σήμερα ημέρα Τρίτη 11 Μαΐου 2010 και ώρα 11:00 το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος Νέστορας Κουράκης και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Ίρις Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης, Κωνσταντίνος Αποστολάς.

Ιστορικό – Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ασχολήθηκε με την από 25.2.2010 αίτηση θεραπείας της εταιρείας **ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **MEGA CHANNEL**, κατά της 553/1.12.2009 αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ.
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 20^η Απριλίου 2010.
3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:
 - I. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγματος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους, ο οποίος έχει σκοπό την αντικειμενική και με ίσους όρους μετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων.
 - II. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόμιμη λειτουργία των φορέων που δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκπομπών και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.
 - III. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόμενος μπορεί να ζητήσει με αίτηση θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την τροποποίηση αυτής.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου και των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας **ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **MEGA CHANNEL**, προέκυψαν τα ακόλουθα: Με την υπ' αριθμ. 553/1.12.2009 απόφαση έγιναν δεκτά τα εξής: «Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με την επωνυμία **ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.**, ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο **MEGA CHANNEL**, του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολούθησεως από μαγνητοταινία της

εκπομπής «Μεγα ΣαββατοΚύριακο», που μεταδόθηκε κατά την 12.9.2009, έλαβαν χώρα τα παρακάτω περιστατικά:

Αναγνωστάκης: Με συγχωρείς Νίκο, να ευχαριστήσουμε την Μίνα.... Με συγχωρείς. Δηλαδή τι εννοείς ας πούμε ο καινός διάλογος;

Από το πάνελ: Ήτανε μπροστά και τον άκουσε.

Κακαουνάκης: Όχι.

Αναγνωστάκης: Αλλά; (;)

Κακαουνάκης: Είπα, γράφω-γράφω, μη βιάζεσαι,

Καλεσμένος: Γιατί;

Κακαουνάκης: Ότι περίπου είπανε τα εξής. Είπε ο Γιώργος στον Σημίτη ότι κύριε Πρόεδρε αποφασίσατε τελικά τι θα κάνετε; Διότι είχανε προηγηθεί οι συνεννοήσεις με τον Ρέππα και τον Αθανασάκη και με τον κύριο Θέμελη. Και είπε ότι επιμένω κύριε Πρόεδρε, οι δύο Πρόεδροι κλπ, ότι θέλω να είμαι στο Επικρατείας. Και λέει δε θέλω με τίποτα να χάσουμε μία θέση στο Επικρατείας.

Αναγνωστάκης: Που το ξέρεις ότι είπε επιμένω ρε συ Νίκο; Με συγχωρείς δηλαδή. Κάτσε τώρα γιατί παίρνεις(;) την άλλη πλευρά.

Καλεσμένος: Ένα αυτό. Και δεύτερον δε θα έπρεπε πριν φτάσουν σε αυτό το σημείο να έχει βολιδοσκοπηθεί, να 'χουνε γίνει οι κατάλληλες κινήσεις ώστε να μην έχει καλλιεργηθεί προσδοκία στους πασόκους

Κακαουνάκης: Αυτό έχει γίνει. Θα 'πρεπε, το δέχομαι ότι και οι δύο θα 'πρεπε να είχανε βάλει από νωρίς

Καλεσμένος: Τα όρια, τα πλαίσια.

Κακαουνάκης: Νερό στο κρασί τους. Όμως. Όταν κύριε δίνει μια μάχη, (;) όταν δίνει μια μάχη ο αρχηγός ενός κόμματος θα πρέπει όποιος και να είναι να πειθαρχεί. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο κόσμος του ΠΑΣΟΚ το 2003 έλεγε στον δώσε το δαχτυλίδι, φύγε, κάνε εκλογές. Κι έδωσε το δαχτυλίδι στο Γιώργο, τον έριξε στα

Αναγνωστάκης: Ποιος κόσμος του ΠΑΣΟΚ έλεγε δαχτυλίδι δώσε;

Κακαουνάκης: Ένας κόσμος. Ένας κόσμος.

Αναγνωστάκης: Όχι, δαχτυλίδι δώσε, τώρα, μόνος του μια απόφαση την πήρε μόνος του ο κύριος Σημίτης.

Κακαουνάκης: Ένας κόσμος. Έδωσε λοιπόν,

Αναγνωστάκης: Κάτσε γιατί η ιστορία έχει γραφτεί.

Καλεσμένος: Αυτό δεν πρέπει να το ξεχνάμε εμείς αλλά το ξέχασε ο Γιώργος μάλλον.

Χασαπόπουλος: Συγγνώμη κατά τη γνώμη σου δηλαδή Νίκο με συγχωρείς, κατά τη γνώμη σου τι έπρεπε να κάνει ο Σημίτης; Να πήγαινε στην Α Αθήνας;

Κακαουνάκης: Όχι. Να μείνει εκεί που ήτανε. Στον Πειραιά. Και τελείωσε.

Αναγνωστάκης: Μπράβο. Αυτό είναι το θέμα. Αυτό είναι το θέμα.

Κακαουνάκης: Βλέπεις τώρα 20 λεπτά

Αναγνωστάκης: Ποιος του έθεσε θέμα να φύγει από κει;

Κακαουνάκης: Αυτός το 'θεσε.

Αναγνωστάκης: Αυτός το 'θεσε;

Κακαουνάκης: Αυτός το 'θεσε, ναι. Αυτός ήθελε να πάει στο Επικρατείας.

Αναγνωστάκης: Αυτό είναι το θέμα ρε Νίκο;

Κακαουνάκης: Ναι αυτό είναι.

Αναγνωστάκης: Αυτό είναι;

Καλεσμένος: Δεν το δικαιούται; Δεν το δικαιούται;

Κακαουνάκης: Το πείσμα (3φ), ο Γιώργος παίζει το κεφάλι του.

Αναγνωστάκης: Η διαδικασία δηλαδή.

Κακαουνάκης: Ο Γιώργος παίζει το κεφάλι του. Θα πρέπει λοιπόν να δείξει προς τα έξω ότι έχει κότσια.

Αναγνωστάκης: Συμφωνώ.

Κακαουνάκης: Για να μην πω την άλλη λέξη. Λοιπόν. Ένα λεπτό.

Χασαπόπουλος: Με συγχωρείς. Ο Σημίτης δημιούργησε κανένα πρόβλημα; Ο Σημίτης δημιούργησε κανένα πρόβλημα; Δημιούργησε ο Σημίτης κανένα πρόβλημα;

Κακαουνάκης: Ξαφνικά του καύλωσε

Όλοι: Όπα. Ε, ε, ε.

Κακαουνάκης: Διαγράφεται η λέξη.

Χασαπόπουλος: Καλά πάμε. Πρωί-πρωί.

Κακαουνάκης: Να φύγει από τον Πειραιά και να πάει στο Επικρατείας; Γιατί; Γιατί;

Χασαπόπουλος: Βρε συ Νίκο μου.

Κακαουνάκης: Για να δημιουργήσει προβλήματα. Όπως έκανε και το 2007. Όπου δεν ανέβηκε στην εξέδρα. Και μετά έπρεπε σαν πρώην Πρωθυπουργός.

Χασαπόπουλος: Έλα Νίκο. Νίκο.

Αναγνωστάκης: Αυτά που λες είναι σωστά. (...;)

Κακαουνάκης: Σαν πρώην πρωθυπουργός θα 'πρεπε να πάρει αυτή τη θέση στη διαμάχη του Βενιζέλου με τον Παπανδρέου; Είναι θέση αυτή;

Χασαπόπουλος: Αιντε τώρα. Περσινά ξινά σταφύλια.

Αναγνωστάκης: Και γι' αυτό πρέπει να τιμωρηθεί;

Καλεσμένος: Αυτό πληρώνει; Αυτό πληρώνει;

Αναγνωστάκης: Πρέπει να τιμωρηθεί δηλαδή.

Κακαουνάκης: Κι έκανε, κι έκανε, να τελειώσω, κι έκανε προσπάθειες ο Γιώργος

Καλεσμένος: Πάντως Νίκο είναι γεγονός ότι οι Παπανδρέου δεν τα πάνε καλά με τον Σημίτη.

Κακαουνάκης: Α ωραίοι είσαστε σεις. Α Ξαφνικά γίνετε (;) των συμφερόντων του ΠΑΣΟΚ; Δεν το κατάλαβα. Δεν κατάλαβα και τους δυο. Έχετε το δικαίωμα.

Αναγνωστάκης: Όχι ρε παιδί μου. Όχι, κάτσε λίγο.

Κάποιος: Συζητάμε.

Αναγνωστάκης: Κάτσε ένα λεπτό. Θα μας απαντάς σ' αυτό που σε ρωτάμε. Θα μας απαντάς σ' αυτό που σε ρωτάμε.

Κακαουνάκης: Έχετε το δικαίωμα να κάνετε κριτική αλλά

Αναγνωστάκης: Δεν έχουμε άποψη;

Κακαουνάκης: Έχετε άποψη αλλά θ' αφήσετε να πω την άποψή μου....

Αναγνωστάκης: Πάμε σ' ένα διάλειμμα και μετά θα (;)

Καλεσμένος: Απ' αυτούς είσαι που δεν τη λες.

Κακαουνάκης: Είστε πολύ δημοκρατικοί και οι δυο σας.

Αναγνωστάκης: Είμαστε. Είμεθα. Πάμε.

(Προχωρούν σε διακοπή για διαφημίσεις).

DVD: Τίτλος 3 ώρα ένδειξης 30:37

Καλεσμένος: Σε κάθε περίπτωση αυτό που θέλω να πω είναι το εξής. Ότι δεν θα έπρεπε να καλλιεργηθεί η προσδοκία σ' ένα πολύ μεγάλο ποσοστό ανθρώπων που ψηφίζουν ΠΑΣΟΚ ότι θα γίνει το πάντρεμα Σημίτη-Παπανδρέου. Καλλιεργήθηκε, χτίστηκε αυτή η προσδοκία, επενδύθηκαν (...) βλέψεις, προσδοκίες πάνω σ' αυτό και τελικά απογοητεύθηκε ένα μεγάλο μέρος ανθρώπων που ψηφίζουν ΠΑΣΟΚ. Αυτό θέλω να πω.

Κακαουνάκης: Αυτό θα 'πρεπε να το σκεφτεί ο Σημίτης και να πει σαν πειθαρχημένος άνθρωπος ότι κοίτα να δεις, εντάξει. Θα μείνω, θα κάνω το παξιμάδι τέτοια και θα μείνω στον Πειραιά. Και τελείωσε. ...

DVD: Τίτλος 3 ώρα ένδειξης 35:48.

Αναγνωστάκης: ...ο Πασχαλίδης που;

Κακαουνάκης: Α, ο μεγάλος ποιητής, ναι.

Αναγνωστάκης: Γιατί, τι έχεις μαζί του;

Κακαουνάκης: Ξέχασες Επειδή εσείς ξέρετε από ιστορία. Θυμάσαι την πολιτική του στο Υπουργείο Ναυτιλίας και το τι έκανε στην κυβέρνηση Σημίτη ο Πασχαλίδης;

Χασαπόπουλος: Τι έκανε;

Κακαουνάκης: Α δε θυμάσαι τίποτα εσύ;

Αναγνωστάκης: Εγώ εσένα θυμάμαι τότε. Εγώ εσένα άκουγα τότε. ...

(;)

Κακαουνάκης: Επειδή είχε την ξανθιά γκόμενα;

Καλεσμένος: Έλα, έλα, έλα. Ντροπής πράγματα είναι αυτά τώρα. Ντροπής πράγματα είναι αυτά.

Αναγνωστάκης: (;) Έλα. Απ' το πρωί που ήρθες κατεβάζεις το επίπεδο ρε συ Νίκο...

Πρόκειται περί εκπομπής η οποία έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου των βουλευτικών εκλογών της 4.10.2009, κατά την οποία έγινε συζήτηση για την επιμονή του τέως Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Σημίτη να περιληφθεί στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας και την εξίσου επιμονή του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ να μη κάνει δεκτή την εν λόγω επιθυμία. Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως ο συμμετέχων σε αυτήν προστιθείς από τον τηλεοπτικό σταθμό δημοσιογράφος απέδωσε την επιμονή του τέως Πρωθυπουργού σε αδικαιολόγητο πείσμα με την ανοίκεια φράση «ξαφνικά του καύλωσε» υπονοώντας κατά τρόπο αναμφισβήτητο τον τέως Πρωθυπουργό. Ασφαλώς πρόκειται περί ελλείψεως της από το νόμο επιβαλλομένης αξιοπρεπούς συμπεριφοράς σε πρόσωπα που αναφέρονται στις εκπομπές». Με βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά επιβλήθηκε στον τηλεοπτικό σταθμό με την ανωτέρω απόφαση η διοικητική κύρωση του προστίμου των 50.000 ευρώ. Δεν προσκομίστηκαν αποδεικτικά στοιχεία που αναιρούν την αλήθεια των δια των ως άνω αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. γενομένων δεκτών πραγματικών περιστατικών. Η υπό κρίση αίτηση θεραπείας είναι ουσία αβάσιμη και πρέπει να απορριφθεί.

***Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης***

Απορρίπτει την αίτηση θεραπείας της εταιρείας **ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **MEGA CHANNEL**, κατά της 553/1.12.2009 αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύθηκε κατά την 11^η Μαΐου 2010.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ